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   امتحان الدورة العادية في مادة المالية العمومية

 

السؤال الاول: يقتضي مبدأ السنوية بان تكون فترة الموازنة العامة سنة مدنية وذلك لاعتبارين اساسيين اذكرهما ؟ وبين ماهي 

ن(5) مختلف استثناءات هذه القاعدة مع الشرح ؟  

والثاني ماالي ويتعلاق على تنفيذ عمليات الميزانية من قبل الهيئة التنفيذية.  الاول سياسي ويتعلق بموضوع رقابة الهيئة التشريعيةلاعتبارين 

 والذي يتحدد في الغالب بسنة خاصة فيما يتعلق بتحصيل الايرادات. بطبيعة النشاط الاقتصادي

 وقد ظهرت بعض الاستثناءات على هذه القاعدة نذكر منها :

ويتعلق هذا الاستثناء بتأخر المصادقة على الميزانية، وبالتالي يتم العمل بمبلغ الاعتمادات المفتوحةة للسةنة السةابقة ا   :الميزانية الاثنا عشر -أ

ف في حدود جزء من اثنتي عشةر هةهريا ولمةدة اقصةاها ثاثةة اهةهر وتلةا بشة ل اساسةي نفقةات المسةتلدمين ونفقةات سةير المصةال  تصر

 ونفقات التحويل. 

وهي المبالغ التي تصةاد  عليهةا السةلاة التشةريعية لاحقةا وتلةاف الةى الاعتمةادات الموجةودة سةابقا بسةبب عةد   الاعتمادات الاضافية :  -ب

 .كفايتها

وهةةةي الاعتمةةةادات المصةةةاد  عليهةةةا مةةةن قبةةةل السةةةلاة التشةةةريعية والتةةةي تلةةةا الحصةةةة  يةةةر السةةةنوية لنفقةةةات رخااال البااارام  :  -ج

 لصيصات تتعدى السنة. تالاستثمار)التجهيز(، والتي يتم تنفيذها بواساة رخا البرامج وهي 

 السؤال الثاني: ما المقصود بالتقدير الجزافي للوعاء الضريبي؟ )1ن(

 

بعض الدلائل التةي يحةددها المشةرل اللةريبي المعبةرة علةى مقةدار  تقدر قيمة المادة اللاضعة لللريبة تقديرا جزافيا على أساس الاعتماد على

  .قرينة لتحديد الرب  دخل الم لف كرقم الأعمال

 السؤال الثالث: اذكر الفرق بين الميزانية العامة للدولة وميزانية الجماعات المحلية من حيث مبدأ التوازن؟ )2ن(

التصاوي  علا  ينبغةي أق يةتم  فةي سةبيل تحقيةق التةوالاق الا  والا  ، والتي يمكن المصاادقة عليهاا فاي ةالاة ع از عكس ميزانية الدولةعلى 

نفقات الجماعةة المحليةة مةو مواردهةا، نلا أق التةوالاق و يمثل توالاق الميزانية السنوية في ظاهره تعادل  الميزانية المحلية وهي في ةالة توازن

ة فةي تحقيةق المعادلةةة بةين نم انياتهةا الحقيقيةة ومةا أنةي  بعهةدتها مةةن تسةيير أمثةل لمرافقهةا العموميةة ومةن تنميةةلموالانةة المحليةة يتمثةل لالحقيقةي 

 للااقات الاقتصادية والاجتماعية المتواجدة بمناقتها.

 السؤال الرابع: اذكر مختلف الهيئات المخول لها الرقابة على المالية العمومية ؟ )3ن(

 تتمثل هيئات الرقابة في:

.المفتشية العامة للمالية، واخيرا رقابة مجلس المحاسبةالرقابة البرلمانية ،  رقابة المراقب المالي، المحاسب العمومي،   

 السؤال الخامس: تختلف قيمة اثر المضاعف في الدول المتقدمة عنه في الدول النامية، بين ذلك؟ )2ن(

النفقةات  عنةدما تزيةدف. الوطني المتولدة عن الزيادة في الإنفاق وأثر زيادة الإنفاق الوطني عل  الاساتهك  إل  الزيادة في الدخل يشير المضاعف

ق جةزء مةن هةةذه الةدخول هنفاقةةل علةى المةةواد د. وهةلالاء يلصصةةواالأفةةر فةنق جةةزء منهةا يةةولال فةي هةة ل أجةور ومرتبةات و ريةةو لصةال  العامةة

 الباقي وفقا للميل الحدي لاستهاك والادخار.  الاستهاكية الملتلفة ويقوموق بادخار

ل ةن اثةر الملةاعف اق الزيادة في النفقات العامة تلادي الةى لايةادة ملةاعفة فةي الةدخل والانتةا  والاسةتهاك ولهةذا يالةق عليةل اثةر الملةاعف. 

فيكون مرتفا  فاي الادول المتةدماة ومانيفا فاي الادول  لارتباطه بمرونة ال هاز الانتاجييلتلف اثره في الدول المتقدمة عنل في الدول النامية، 

 النامية لعدم قدرة ال هاز الانتاجي الت اوب م  الزيادة في الاستهك .  



 

 السؤال السادس: تستخدم السياسة الضريبية كادات لتغطية عجز الموازنة العمومية بين اثر ذلك على الاقتصاد؟ )2ن(

رفا  كمةا تةلادي الزيةادة اللةريبية نلةى  ، هكساتلادخاار و الاا يةلل من عمليتي فراد ممااالعامة لتيفيا المداخيل تلادي لايادة اللرائب نلى 

دورا سالبيا لايةادة اللةرائب كةذل   و تلعةب .على أصحاب المستويات المتدنيةة مةن الةدخول  وهذا الاثر يقو بش ل كبير ،أسعار السل  و اليدمات

م فةي همها، مما ينع س سةلبا علةى نسةدخولهمنتيجة لقلة  القوى العاملة الر بة و الحافز على العمل عند ملتلف ا فيهل تأثيرامن خ نتاج،لاعل  ا

 و أخيةرا يةلاثر ارتفةال .داخةل البلةد مهماوال فاي زياادة اساتثماراتلاالحاافز عناد أااحاب ر و  ا الرغباة و تةالخةرى لاو مةن الناحيةة ا ،نتةا لاا

بالتالي انلفاضا عاليةا  يللق ا، مماهنلفاض اللرائب فيها لاات المنتجين و المستثمرين، فتتركز نحو أنشاة و قااعات بعينهعلى توج اللرائب

 . خرىلاالسلو افي ننتا  بعض السلو، يقابلل ننتاجا عاليا في 

السؤال السابع : يعد الاصدار النقدي من ادوات تغطية العجز في الميزانية العامة، اذكر الشروط الواجب توفرها لنجاح 

ن(3) ؟اسلوب التمويل بالعجز   

  اق ي وق الجهالا الانتاجي مرنا.  -

  .المشاريو  ات المردود السريو ننتا  السلو الاستهاكية، ولتمويلأق يلصا اهصدار النقـدي الجديد هقامة استثمارات تـلادي نلى التوسو في  -

  أق لا ي وق اهصدار النقدي الجديد على ه ل دفعة واحدة وننما على ه ل دفعات صغيرة تتباعد فترات نصدارها . -

 ي يحدثها الاصدار النقدي.اق تعمل الدولة من خال السياسات الاقتصادية الملتلفة على السيارة على الاثار التللمية الت -

 السؤال الثامن : اذكر صيغتين لتنفيذ مشروعات الميزانية التعاقدية؟ )2ن(

: وتمثل ملتلف اه ال التعةاوق بةين القاةاعين العةا  واللةام يقةو  بمقتلةاها القاةال اللةام بتوريةد السةلو واللةدمات  مشروعات المشاركة -أ

 تقديمها من قبل القاال العا  في ه ل عقود تاخذ اه ال متعددة.ومشاريو البنية التحتية التي يفترض 

:وهي تمثل هة ا مةن اهة ال تمويةل المشةاريو تمةن  بمقتلةاها الح ومةة احةد الاتحةادات الماليةة امتيةالاا لتنفيةذ  (B .O.T)مشروعات البوت  -ب

دارة لفترة معينة )مدة الامتيالا( من اجل اسةترداد الت ةاليف وتحقيةق الاومشرول معين على اق يقو  هذا الاتحاد المالي او الشركة بالبناء والتشغيل 

بعد انتهاء مدة الامتيالا. وهو يعتبر بديا لتمويةل مشةروعات الموالانةة العامةة مةن خةال عمليةة الاقتةراض  ةالارباح تم تنتقل مل ية المشرول للدول

 اللارجي.


